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2015 рік – особливий рік для нашого журналу, що за час свого існуван-
ня отримав визнання медичної наукової громади, оскільки вдало поєднував 
здобутки фундаментальних та клінічних досліджень, історичні, гострі та ак-
туальні теми вітчизняної медицини та представляв відомі та невідомі поста-
ті видатних вітчизняних та зарубіжних вчених. Відгукуючись на нові викли-
ки часу та для оперативного подання інформації, в цьому році наше видання 
вперше з’являється в он-лайн просторі (www.journals.ntsh.org/uk/medsc) та 
у новому форматі, оскільки завдяки зусиллям нашої редколегії, Видавни-
чої Ради НТШ та Ради Західного наукового центру НАН України вперше 
у 2014 р. (ХХV том) увійшло до науковометричної бази Copernicus*. ХХVI 
том підготовано за новими правилами, а наступні числа будуть укладатися 
згідно уніфікованих міжнародних стандартів (див. Правила для авторів). Це 
й також рік 95-річчя від дня виходу «Лікарського вісника» як друкованого 
органу Українського лікарського товариства (УЛТ) у Львові, перший номер 
якого побачив світ 20 січня 1920 року (рис. 1). «Лікарський вісник» – одне 
з небагатьох українських фахових науково-практичних медичних видань у 
Галичині міжвоєнного двадцятиліття (редколегія: М. Панчишин, І. Береж-
ницький, С. Дрималик, І. Куровець), в якому публікувались оригінальні на-
укові праці українських лікарів, звіти товариства, новини світової медичної 
науки, повідомлялось про цікаві казуїстичні випадки з медичної практики, 
оновлювали українську наукову медичну термінологію (рис. 2, 3). 

2015 рік – це також рік, коли Україна вперше стала членом великої єв-
ропейської наукової ґрантової програми Horizon 2020, коли реально з’явився 
шанс реалізовувати свої задуми у співпраці з колегами однодумцями з інших 
країн. Нові ідеї завжди приходять від нових людей і новітні уявлення про важ-
ливість різноманіття наукового інтелекту команди однодумців стало провід-
ним у рішенні оновити склад редакційної колегії, створити редакційну раду, 
залучивши до них талановитих вчених. Саме тому ми вважали, що необхід-

* — http://journals.indexcopernicus.com/passport.php?id=24781353
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Рис. 1. Обкладинка першого номера «Лікарського вісника», (1920)

Рис. 2. Зміст першого номера «Лікарського вісника», (1920) 
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Рис. 4. Установча конференція з відродження УЛТ, Львів, 1990 р.
Проф. О. О. Кіцера та проф. В. Й. Кімакович разом

з Митрополитом Володимиром Стернюком

Рис. 3. Фрагмент постанови Загальних зборів УЛТ
про мету та завдання «Лікарського вісника», (1920) 
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но «повернути» досвід наших наукових колег українців, які нині працюють 
у провідних дослідницьких центрах Старого та Нового Світу для допомоги 
вітчизняній медичній науці, розширити географію авторів і залучити їх до 
роботи у нашому журналі, сесіях і конференціях Лікарської комісії НТШ, а 
також спонукати наших авторів до написання статей англійською мовою для 
більш широкого оприлюднення отриманих результатів і можливого порозу-
міння з колегами різних країн світу та збільшення аудиторії читачів. 

Хоч 2015 рік залишається надзвичайно складним для України: на нашій 
землі триває кровопролитна боротьба з ворогом і важкі соціально-економіч-
ні умови є ґрунтом, щоб декларації про необхідність розвитку вітчизняної 
університетської науки «обривалися» на рівні розмов, українські науковці 
медики на тлі повного «знедержавлення» науки не зупиняють своїх дослі-
джень і самовіддано залучають перспективну молодь до наукової творчості, 
виявляючи високий професіоналізм і велику фаховість у втіленні нових, смі-
ливих ідей, про що свідчать подані у нашому виданні їхні публікації, а також 
реферати статей з міжнародних журналів, внесених до наукометричної бази 
Scopus за другу половину 2014 р. і першу 2015 р. (див. розділ: Міжнародні 
публікації українських авторів).

У контексті того, що 2015 рік став також роком небувалого активного 
обговорення гендерних реальностей у науці після обурливих сексистських 
висловлювань британського лауреата Нобелівської премії з медицини та фі-
зіології біохіміка Тіма Ханта, що призвело до його звільнення з Універси-
тетського коледжу Лондона, вважаємо, що потрібно акцентувати увагу чита-
чів на публікаціях, присвячених вшануванню пам’яті видатних українських 
жінок, їхньої долі у медичній науці, ювілеї яких ми святкуємо цьогоріч – 
150-річчя від дня народження Софії Окуневської-Морачевської (1865–1926), 
першої жінки-лікаря й науковця в Австро-Угорщині, та 90-річчя від дня на-
родження Дійсного члена НТШ Ірини Іванівни Даценко (1925–2006), про-
фесора, завідувача кафедри загальної гігієни з екологією (1970–1999) Львів-
ського національного медичного університету імені Данила Галицького. 

Ми також приєднуємося до святкування 25-річчя відновлення діяльності 
Українського лікарського товариства (УЛТ) у Львові, коли рішенням близько 
300 делегатів-лікарів Львова та області було відроджено УЛТ, засноване у 
Львові 1910 р. і ліквідоване 1939 р., а головою управи УЛТ тоді було обрано 
професора-отоларинголога Олександра Кіцеру (рис. 4). Блаженніший Лю-
бомир Гузар, Архиєпископ-емерит Української Греко-Католицької Церкви, 
говорячи про спадщину Митрополита Андрея Шептицького та його уроки 
для сучасних українців, наголошував про важливість дотримання принципу 
субсидіарності для громади, яке полягає в тому, що актуальні рішення слід 
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приймати на нижчому можливому рівні, а верхні ланки управління мають 
вдаватись до дій лише у тому разі, коли ці дії будуть ефективніші за відпо-
відні дії нижчих ланок.

Кажуть, що людина живе доти, доки живе пам’ять про неї. Книга – це 
своєрідний пам’ятник – увічнення в академічному світі. Думки, викладені у 
рецензії cпеціального випуску журналу «Ї», присвяченого вшануванню річ-
ниці смерті професора Ігоря Герича (1961–2014): «Ігор Герич: діонісійське», 
повертають нас до Людини з великої літери.

Ці та інші моменти знайшли своє відображення у пропонованому Ва-
шій увазі часописі. Щиро віримо, що пропонований формат видання знайде 
гідне місце у Світі медичного друкованого слова, буде корисним кожному 
читачеві та сприятиме розвитку наукового середовища в Україні.

Висловлюємо подяку працівникам архіву НТШ, д-ру Аретію Кравцю 
і директору музею історії медицини Галичини імені Мар’яна Панчиши-
на п. Олександру Канчалабі за надані фото та студентці медичного фа-
культету ЛНМУ Соломії Чех за пошук матеріалів ст осовно першого но-
мера «Лікарського вісника».


